
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Το δεύτερο εντός ολίγων ημερών εργατικό ατύχημα σε χειρουργική αίθουσα του ΕΣΥ, αυτή τη 

φορά στο ‘‘ΕΛΠΙΣ’’» 

Ο Βουλευτής Αχαΐας και Τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ καταθέτει την από 7-5-2025 ανακοίνωση του 
Συλλόγου Εργαζομένων Νοσοκομείου «Άγιος Σάββας”» με θέμα «Εργατικό ατύχημα σε χειρουργική αίθουσα 
του “ΕΛΠΙΣ” για εργαζόμενους του ΓΑΟΝΑ Ο Άγιος Σάββας» 
 
Στην καταγγελία του ο Σύλλογος αναφέρει ότι «Το σοβαρό περιστατικό που συνέβη την Δευτέρα 05/05/2025 κατά 
την διάρκεια των 3 χειρουργείων που πραγματοποιήθηκαν από εργαζόμενους του νοσοκομείου μας σε αίθουσα 
του ΕΛΠΙΣ είχε ως αποτέλεσμα οι συνάδελφοι (αναμμένη λάμπα UV, χωρίς ειδική σήμανση, για πάνω από 11 
ώρες) να πάθουν ηλιακά εγκαύματα στα μάτια τους και σε άλλα μέρη του σώματός τους, οι συνάδελφοι που 
βρίσκονταν στην αίθουσα, μέχρι και 2ου βαθμού και να εκτεθούν για μεγάλο χρονικό διάστημα σε ακτινοβολία 
UV. Τα ίδια ισχύουν και για τους ασθενείς. Επίσης, πολλοί συνάδελφοι παραπονιούνται για πονοκεφάλους, 
ζαλάδες και άλλες επιπλοκές και παρενέργειες και την επόμενη μέρα που λειτούργησε η συγκεκριμένη αίθουσα 
αλλά και από την αρχή της λειτουργίας των χειρουργείων στο ΕΛΠΙΣ ». 
 
Το απαράδεκτο αυτό περιστατικό συνέβη παρά τις καταγεγραμμένες διαφωνίες και προειδοποιήσεις των 
εργαζομένων του “Άγιος Σάββας” σχετικά με τη μεταφορά των χειρουργείων του στο ΓΝ “Ελπίς”. Συγκεκριμένα 
ο Σύλλογος είχε κριτικάρει «την προχειρότητα με την οποία αντιμετωπίστηκε από την πλευρά της Διοίκησης του 
νοσοκομείου, της 1ης ΥΠΕ και του Υπουργείου Υγείας η διαδικασία μετεγκατάστασης της λειτουργίας των 
χειρουργείων του νοσοκομείου κατά το κρίσιμο διάστημα εκτέλεσης εργασιών αναβάθμισης των αιθουσών του 
νοσοκομείου μας» και με έγγραφό του είχε επισημάνει «τα τεράστια κενά ασφαλείας και καταγράψαμε 
συγκεκριμένα ερωτηματικά για τον τρόπο λειτουργίας που περιγράφονταν στο Μνημόνιο συνεργασίας που 
υπογράφτηκε μεταξύ 1ης ΥΠΕ, ΓΑΟΝΑ Άγιος Σάββας και ΕΛΠΙΣ για την πραγματοποίηση χειρουργικών 
πράξεων των κλινικών του νοσοκομείου μας σε αίθουσες του ΕΛΠΙΣ». 
 
Ο Σύλλογος ζητεί «να χαρακτηριστεί το ατύχημα ως ΕΡΓΑΤΙΚΟ και να δηλωθεί προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες 
ως τέτοιο για όλους τους εμπλεκόμενους εργαζόμενους καθ όλη την διάρκεια της ημέρας, να ενημερωθεί ο 
Ιατρός Εργασίας και να σημειωθεί το ατύχημα στους φακέλους όλων των συναδέλφων, να εξεταστούν όλοι οι 
συνάδελφοι και οι ασθενείς, από όλες τις απαραίτητες ιατρικές ειδικότητες για τις βραχυπρόθεσμες αλλά και τις 
μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στην υγεία τους και να ελεγχθούν όλες οι αίθουσες, από ειδικό κλιμάκιο και να 
πιστοποιηθεί η καταλληλόλητά τους ώστε να συνεχιστεί η λειτουργία τους». 
 
 
 
 



Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της αναφοράς και ενημέρωση για τις ενέργειές σας. 
 
Επισυνάπτεται η σχετική καταγγελία. 
 

Αθήνα,  8 Μαΐου 2025 
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